2nde Fonctions "racine & "inverse' — Niveau 2 — Correction
Ex43:
x—1_
a) x =0 donc x—1=0 donc x=1 donc S={1}
+2
b) ;6_420 donc x+2=0 donc x=—2 donc S={-2}
c) ;iti’l:o donc 5x+3=0 donc x=—-0,6 donc S={—-0,6}
d) x+7 _3x+1 donc x+7=3x+1 donc —2x=—-6 donc x=3
x=3 x-3
or 3 est une "valeur interdite" donc S=0
Ex45:
1) Si x>0 alors S=]0;+o|
2) Si x<0 alors S=]—00,;0]
Ex 46 :
1 1 1 1
1) 0,1<x<l donc —<—< donc —<I10 donc FAUX
1 x 0,1 X
2) 0,I<x<l donc 1.1 donc 1<l<10 donc FAUX
1 x 0,1 X
3) 0,1<x<l donc Lpeip donc 1<t<10
1 x 0,1 X
donc 0<1<l<10<100 donc VRAI
x
Ex 48
1) %<4 donc x>0,25 donc S=[0,25,+o]
2) %22 donc x<0,5 donc S=]-0,0,5]
3) %<—2 donc x>—0,5 donc S=]—-0,5,0[U]0,+00]
4) L>—O,5 donc x<—2 donc S=]-o0;-2]

X

2020 Ex49:

4x—8>0 ;onobtient S=]—o0;—3[U[2,;+]
x+3
X —00 -3 2 + 00
4x—8 - 0
x+3 0 + 0
4x—8
x+3 I - 0
Ex 50 :
f(x):% et g(x)=x—2 avec x#0
f(=1)==3 dans A(-1;,-3)€C, et g(3)=1 donc B(3;1)eC,
f(x)<g(x) donne graphiquement S=]—oc0;—1]U]0,3]
Ex51:
Soit f (X)Zﬁ les valeurs critiques sont 0 et —1
X — 0 -1 0 +00
X - 0
x+1 0 +
f(x) I - 0
1_
Soit f (X)Zs—xx les valeurs critiques sont 0 et 1
X —® 0 1 +00
l—x + 0
S5x 0 +
f(x) I + 0
Soit f (x)ZZi les valeurs critiques sont 4 et —1
X — o0 -1 4 + 00
x+1 0 +
4—x + 0
fx) I + 0




_2x-3

Soit f(x)= d les valeurs critiques sont 1,5 et —4 Equation (7x)_(—2\/;_—1)(0,5\/;—2):0
donc (7x)(2Vx+1)(Vx—4)=0
— 0 -
zxx_g, _ 4 _ 165 n e donc 7x=0 ou 2Vx+1=0 ou Vx—4=0
x+4 _ 0 + N donc x=0 ou Vx=-0,5 ou Vx=4
7 (x) + I _ 0 n donc S={0,16}
—x Ex54: B
Soit f(x)=T7 les valeurs critiques sont 0 et —7 Equation (2\/x—4)(3\/;—72)=0
X donc 2vVx—4=0 ou 3vVx—2=0
X —® -7 0 +00 _ —_2
. n - 0 - donc Vx=2 ou Vx 3
x+7 - 0 + + 4
donc x=4 ou x==
f(x) - I + 0 - 9

4
—3(x+2) donc S={§;4}
Soit f (x)= ———— les valeurs critiques sont —2 et —3

2x+6
— 3 > " Equation (vVx—35)(Vx+5)=0
_x3 — - — - — = donc (Vx)—=5°=0
42 _ _ 0 n donc x—25=0
donc x=25

2x+6 - 0 + + donc S=1{251

[(x) - I + 0 -
Ex53: Equation x(3\/;—6)(§—3)=0
Equation (3vVx—1)(Vx+2)(4Vx—5)=0 Jx
donc 3vVx—1=0 ou +x+2=0 ou 4vVx—-5=0 donc x=0 ou 3vVx—6=0 ou T—3=0

— 1 .

donc \/x=§ ou Vx=1,25 donc x=0 ou Vx=2 ou +x=9

: donc S={0,4;81}
donc x=— ou x=1,5625

9
donc S={1,5625:91 Ex 57

’ ' Equation (3vx—1)(Vx—2)=(Vx—2)
Equation (Vx+2)(Vx+5)=0 done  (3+x—1)(Vx—2)—(Vx—2)'=0
donc Vx+2=0 ou x+5=0 donc  (Vx—2)(3vx—1-Vx+2)=0
donc Vx=-2 ou +x=-5 donc (Vx—2)(2vVx+1)=0
c'est impossible ! donc Vx=2 ou Vx=-05

donc S=4 donc S={4}



donc
donc
donc
donc
donc

Vx=4
S={16}

Ex58:

Equation (\/;—5) (2 Vx—

donc
donc
donc
donc
donc

Equation (J;—J)(J;—

donc
donc
donc
donc

(Vx=5)(2v/x—1)—
(2J§—1ﬂJx—5—
(2Vx—1)(Vx—6)=
\[;:(LS ou Vx=
${0,25;36}

(Vx—1)(Vx—4)-3

(Vx—1)(Vx—4-3)=0
Jx=1 ou Vx=7
S=1{1;49}

Ex59:
Inéquation 2+x—7<0

donc
donc
donc

Vx<3,5
0<12,25
§=[0,12,25]

Inéquation —3vx+9>0

donc
donc
donc

Jx<3
0<x<9
S=[0,9]

1)
(2
1)=
0
6

2Vx
Vx—1
0

4)=3(Vx—

(JE 1)=0

Inéquation 4+ x—1<—Vx+3

donc
donc
donc
donc

5Vx<4
Vx<0,8
0<x<0,64
§=[0;0,64]

—2x—

1
)=0

1)

Inéquation 4<2+vx+1 donc +x>1,5 donc 0<x<2.25
donc S=[0;2,25]

Ex 65 :
1 —_—
(JE—IMJ§+1ﬁ4J§f—12:2—1:1 donc VE:T=J2—1
- 1 _5+1
(V5=1)(V5+1)=(V5) ~1’=5-1=4 donc ===
Ex71:
Equation %2—2 donc —4x=3 donc x=-0,75 donc S={-0,75}
. 3x+1 _
Equation 3 =1 donc x—3=3x+1 donc 2x=—4 donc S={-2}
Equation ;i:?=—2 donc —4x—2=—x+4 donc —3x=6

donc x=-2 donc S={-2}

Ex73:
Inéquation 2<3 donc g—3<0 donc 2—3x<0
X X X
X —” 0 2/3 +o0
2—3x + + 0 -
X - 0 + 0 +
2—3x _ H N 0 B
X
Donc S=]—00,;0[U[Z +oo]
Inéquation —>6 donc 6+—=>0 donc 6%:3>0
X — -2 0 +00
6x+3 - 0 + +
X - - 0 +
6x+3 N 0 B I N
X

Donc S=]—o0;—2[U]0;+o]



Inéquation 3—l>0 donc =0
X X
x —® 0 1/3 +00
3x—1 — — 0 +
X - 0 + +
3x—1 N I B 0 N
X
Donc SZ]—w,'O[U[%ﬁoo[
Inéquation é+1<i donc L—1>0 donc 1=x>9
X X X X
x —© 0 1 +00
1—x + + 0 _
X - 0 + +
1_
. -+ 0 -
X
Donc S=]0;1]
Ex 74 :
Onsaitque 2<x<8 donc l<l<l
8 x 2
1_1_1 -3 _-3_-3
i <x< —<—<— EEpIEp ]
Onsaitque 2<x<8 donc ST S S 2
1_1_1 -3 _2
i <x< —<—<= —<=-1<0
Onsaitque 2<x<8 donc 513 1
: 1_1_1 1
Onsaitque 2<x<8 donc —ZsS—s7 3,5<4——<3,875
8§ x 2 X
1_1_1 3_2.1_3
i <x< S<—<— B E NP
Onsaitque 2<x<8 donc 51 1577555
On sait que 2<x<8 donc 1<x—1<7 donc %<xil<l

Ex75:
. =2 ..
Soit f(x)= ))CCT3 les valeurs critiques sont 2 et —3
X —® -3 2 +00
x—=2 - 0
x+3 0 +
f(x) I - 0
Donc f(x)<0 donne S=]0,2]
. 2x+1 o
Soit f(x)= xx—+4 les valeurs critiques sont —0,5 et4
x —® -0,5 4 +00
2x+1 0 +
x—4 - 0
f(x) 0 - [
Donc f(x)<0 donne S=]-0,5;4[
) _ —x+1 .. 2
Soit f(x)= 3140 les valeurs critiques sont 3 et 1
X — 0 2/3 1 +0
—x+1 + 0
—3x+2 0 -
f(x) | - 0
2
Donc f(x)>0 donne S:]—OO,‘g[U[l,*OO[
Soit f (x):—2x— les valeurs critiques sont —2 et —1
2x+2
X — 0 -2 -1 + 00
—2x—4 0 -
2x+2 - 0
f(x) 0 + [

Donc f(x)<0 donne S=]—o0;—2[U]-1 +x[




Ex78:

) 2x+1 ..
Soit f (x): xx—+3 les valeurs critiques sont —0,5 et3
X — o0 -0,5 3
2x+1 - 0 +
x—3 — — 0
f(x) + 0 - I

Donc f(x)<0 donne S=[-0,5,3]

) _—x+2 ..
Soit f (X)— ot ] les valeurs critiques sont 0,5 et 2
X — o0 0,5 2
—x+2 + + 0
—2x+1 + 0 —
f(x) + | - 0
Donc f(x)>0 domne S=]—00,0,5[U[2,+0]
Inéquation <1 donc 3_x_1<0 donc M<O
d x—2 x—2 x—2
donc on obtient 2 x_+22 <0
Soit f (x)= 2xx_+22 les valeurs critiques sont —1 et 2
X —0 -1 2
2x+2 — 0 +
x—2 — — 0
[ (x) + 0 - I

Donc f(x)<0 donne S=]-1;2[



